



祖孙四代把国家二级保护动物当“家人”对待

猫头鹰三十年风雨无阻飞入松阳农家育雏

本报讯(记者 金小林 兰伟香)“猫头鹰就像‘家人’,每年回来我们都很开心,每次离开又特别想念。今年孵育了3只雏鹰,前两天刚飞走,应该还在附近。”昨日傍晚,袁林伟在家门前,目光不停搜寻着后山的树林。30年来,每年春天都有一对猫头鹰飞到袁家阁楼顶育雏,先后已有100多只雏鹰在袁家祖孙四代精心呵护下飞向大自然。

松阳县裕溪乡霞溪村村民袁林伟的家,位于三面绿树环绕的山谷,距村民聚居地500多米。1989年5月,8岁的袁林伟在屋外猪圈前空地上发现一只雏鹰。

原来,猪圈上的稻草堆里有个猫头鹰窝,雏鹰不小心掉了下来。袁林伟想把雏鹰捉着玩,却被祖父袁根法制止了。“爷爷说,抓走小猫头鹰,它爸妈会伤心的。猫头鹰和燕子一样都是人类的的朋友,要好好保护。”袁林伟回忆,当时爷爷马上把雏鹰捧回了窝。

猫头鹰开始连年不断地到袁家育雏是1991年。当年春天,消失很久的猫头鹰又飞回来了,并把窝做在东侧厢房阁楼顶。让人想不到的是,猫头鹰从此30年再没挪过窝。“每年2月底都有一对猫头鹰如期而至,5月底再带着三五只雏鹰返回山里。”袁林伟说,他最高兴

的是这些年100多只雏鹰出生,没有一只在他家夭折。

猫头鹰连续几十年飞到袁家育雏,和袁家祖孙四代爱鸟护鸟的好意识分不开。为保护雏鹰,袁家一直对外人保密。“雏鹰学飞期最危险,一旦掉到地面,要马上把它送回楼上。”袁林伟父亲袁荣土说,村民养有土狗,要时刻提防。白天家人外出,得锁上大门。袁林伟母亲程水凤和猫头鹰朝夕相处,把每只雏鹰都当“家人”看待:“我早上一起床就要去看小猫头鹰,晚上睡前还得再看一眼才安心。”受大人影响,外甥女蓝雨欣也特别喜欢猫头鹰,每年“五一”都专程来看望、守护雏鹰。

思想上“敢”字当头 行动上“干”字为要

“敢于负责、比忠诚担当;敢于碰硬、比攻坚克难;敢于创新、比工作业绩。”日前,“三敢三比”争当“丽水之干”模范集体和先锋人物大比拼活动正在全市迅速展开。“三敢三比”,比拼的是实绩,较量的是干劲,考验的是作风和担当,各级各部门和广大党员干部要迅速行动起来,弘扬浙西南革命精神,全面厉行“丽水之干”,形成“撸起袖子加油干、攻坚克难拼命干、争先奋进比拼干”的良好氛围。

开展大比拼活动,是应对疫情冲击、推动经济社会发展的有力抓手,是争做“重要窗口”建设者维护者展示者的坚强保障,也是全面厉行“丽水之干”、锤炼干部作风的重要载体。当前,省委省政府部署实施争先创优行动,要求全力夺取经济高分报表,我市开展大比拼活动,就是要激励全市上下以只争朝夕的冲劲比学赶超,在全市形成你追我赶、竞相发展的生动局面,在非常之时,担非常之责,立非常之功。

“三敢三比”,从思想上说,就是要“敢”字当头。面对复杂严峻的外部环境,是敢于直面风险挑战还是抱着逃避现实的“鸵鸟心态”?面对改革发展中的问题,是敢于碰硬还是遇到矛盾绕着走?这些问题,考验着党员干部的工作态度、责任意识和精神面貌。当前,我市正处于在常态化疫情防控中推进经济社会发展,全力以赴完成年度各项任务目标的关键时期,时间紧、任务重,迫切需要广大干部迎难而上、勇于担当、有所作为。开展大比拼活动,就是要进一步解放思想,激发党员干部干事创业的激情,以强烈的责任心、勇往直前的劲头、争创一流的境界追求,努力做好每一项工作,奋力扛起丽水建设成为全面展示浙江高水平生态文明建设和高质量绿色发展成果和经验重要窗口的使命担当。

“三敢三比”,从行动上说,就是要“干”字为要。任何事情的成功都是靠人拼出来、干出来的。生态产品价值实现机制国家试点工作、创建国家公园、启动平台“二次创业”、完善创新链与产业链“双链”深度融合机制、推动GDP和GEP实现“两个较快增长”……哪一个不是难啃的硬骨头?唯有实干,方能笃行。我们要把苦干的精神、实干的作风、巧干的能力、敢干的勇气融入到推动新时代高质量绿色发展的伟大征程中,以“丽水之干”的扎实的作风和务实的举措,奋勇争先,确保既定的任务落到实处,努力把疫情耽误的时间追回来、把疫情造成的损失补回来。

百舸争流,奋楫者先;中流击水,勇进者胜。比拼和实干这把火已经点燃,让我们切实把思想和行动统一到市委的决策部署上来,迅速掀起层层参与、人人比拼的热潮,攻坚克难,砥砺前行,开创新时代丽水高质量绿色发展新局面。(孙玮 潘凤群)



我市公开既有住宅符合加装电梯“能装”条件名单

本报讯(记者 蓝吴鹏 通讯员 麻安翔)日前,我市下发《关于公开丽水市既有住宅符合加装电梯“能装”条件名单及有关事项的通知》(以下简称《通知》)。经各县(市、区)、丽水开发区初步排查摸底,全市3533个单元(楼道)符合加装电梯“能装”条件。

既有住宅加装电梯是民生“关键小事”,更是今年全市十方面民生实事之一。根据《通知》,我市符合加装电梯“能装”的条件是具有合法产权的四层及以上多层无电梯住宅、未列入2018—2020年征迁范围、满足建筑物结构安全、消防安全有关规定要求的单元(楼道)。其中,莲都区2135个、龙泉市198个、青田县63个、云和县98个、庆元县72个、缙云县114个、遂昌县130个、松阳县212个、景宁畲族自治县301个、丽水开发区210个。但值得注意的是,以上符合加装电梯“能装”条件的单元(楼道)为初步摸排结果,不排除排摸可能未实现全覆盖,一些单元(楼

道)是否满足建筑物结构安全、消防安全等规范要求等也需进一步技术认定。《通知》指出,列入名单的单元(楼道)有1户以上业主(含1户)有意愿的即可报名,报名后所在街道、社区将建立“一对一”联系人制度并对意向业主较多的列入优先助推序列。业主需自公开之日起至6月15日17时30分,向所在街道、社区加梯办报名。在截止时间之前报名且在12月31日之前完成联合审查的,除享受各地所推出的既有住宅加装电梯政策补助外,经统一协调供水、供电、燃气、弱电等管线单位及相关部门,还可享受上述单位及部门为推进今年该项民生实事所推出的管线移改费用减收或免收等优惠政策、优质服务,逾期不申报不予考虑享受相关优惠政策、优质服务。

《通知》还提到,针对未列入名单的单元(楼道)的意向业主如有疑问,可同步咨询所在街道、社区加梯办,也可向丽水市政务咨询投诉举报服务热线(12345)投诉。

景宁自亮家丑深挖环境风险隐患 排查出152个问题,125个已整治到位

本报讯(记者 阮春生)“尾矿库3处环境风险点已经整改到位,下一步公司要巩固整改成效,确保安全度汛。”近日,丽水市生态环境局景宁分局的工作人员再次前往一家铝业公司,对一个月前发现的环境风险隐患点整改情况进行督促检查。3月初以来,通过集中大排查,景宁自亮家丑深挖出152个环境风险隐患点。

开展环境风险隐患排查整治行动,是景宁畲族自治县部署开展的“八百攻坚”行动中的“一百”行动,目的就是啃掉生态环境保护和治理“硬骨头”。市生态环境局景宁分局局长周良说:“攻坚战开始以来,县里成立联席作战室,设立16个专项组,分别牵头相关领域的环境隐患问题排查整治。”

“原来以为排放点黄泥水是小事,也不会对环境有害。现在我们有针对性地做好了整改,排出的都是清水。”在鹤溪街道灯塔村的一个旅游项目施工现场,项目负责人许伟泽说,工地原来建有一座沉淀池,但雨季来临后沉淀池溢满,导致浑浊的山水直接流入鹤溪河道。环境执法部门到现场排查后,将其列为环境风险隐患点,要求立即整改。如今,扩大新建的沉淀池已经投入使用,污水不再直接排放河道。环境风险隐患排查攻坚战打响后,景宁环境部门通过专项检查、部门联合检查、不定期突击巡查等方式,摸清涉水、气、土、废、声、辐射等污染隐患问题,并通过生态环境保护联席会议逐一交办给相关责任单位,加快推进问题整改落实。(下转第七版)

龙泉出台30条“三转”负面清单督促干部精准履职

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 周雅菁)最近,龙泉纪委监委制定出台了《龙泉市乡镇(街道)纪(工)委监察办公室落实“三转”要求负面清单30条》,引起不少人关注。“有了这份文件,我们履职起来更有底气也更自信了。”屏南镇纪检监察干部坦言,在乡镇基层工作,有时难免会碰上把握不准的工作难题,负面清单的出台明确了什么该干什么不该干,对基层“转职能、转方式、转作风”具有很强的可操

作性。原来,龙泉纪委监委干部在督查“三转”工作落实时,发现个别地方对落实“三转”与贴近中心工作的界限把握不够精准,导致主责主业有所弱化。同时,还发现本领恐慌和能力不足的问题依然存在。对此,纪委监委以问题为导向,出台了30条具体的负面清单,给纪检监察干部履职划定界限。

这30条负面清单分为三大块内容。其中“转职能”方面,明确将

专职纪检监察干部分管负责拆迁、征地、招投标、项目建设、项目验收、惠民资金分配、大信访矛盾纠纷维稳等具体工作行为列入负面清单,有效为乡镇(街道)纪检监察干部厘清责任关系,破解“越位”的尴尬难题。“转方式”方面指出,基层纪检监察组织对一些工作“监督的再监督”定位把握不清,造成“监督变牵头,牵头变负责”的被动局面,乡镇(街道)党(工)委要负主体责任,乡镇(街道)纪(工)委则是负监督责任。而“转作风”方面

也明确,纪检监察干部不担当不作为、怕得罪人、充当老好人等行为纳入负面清单。

“出台这条规定是结合龙泉圈子小、熟人多的实际情况,对纪检监察干部工作作风划出‘硬杠杠’。”龙泉市纪委监委干部室负责人坦言,负面清单既是指南,更是戒尺。下一步,还将把各部门单位党委(组)支持“三转”工作列入今年全面从严治党考核内容,对落实不到位的进行问责。

坚守初心 勇担使命 砥砺前行 奋力推进全市卫生健康事业高质量发展

市卫生健康委党委书记、主任 周一红

面对今年突如其来的新冠肺炎疫情,全市卫生健康系统把守护丽水作为第一要务,以争分夺秒的战时状态、破釜沉舟的超常举措、慎终如始的初心使命投入到这场没有硝烟的抗疫战斗中,为我市疫情防控和经济社会发展取得重要阶段性成果作出了特殊贡献。围绕“两手硬、两战赢”目标要求,市卫生健康委深入开展

“三敢三比”大比拼活动,激励干部职工巩固抗疫成果、发扬抗疫精神、秉持抗疫担当,坚持疫情防控和实现年度重点任务目标不放松,奋力推进全市卫生健康事业高质量发展。

一是慎终如始打好新冠肺炎疫情防控工作持久战。认真落实“外防输入、内防反弹”的总体防控策略,坚持及时发现、快速处置、精准管控、有效救

治,因时因势调整工作着力点和应对措施,抓紧抓实抓细常态化疫情防控工作,为加快推进丽水经济社会秩序全面恢复提供强有力的健康支撑。

二是锐意改革奋力推进高品质健康丽水建设。完善健康丽水工作机制,深入实施健康丽水行动,扎实推进国卫城市巩固,打造提升全民健康素养的“丽水模式”。强化“三

医”联动“六医”统筹,深化医疗卫生服务领域“最多跑一次”改革,推进县域医共体建设,提升群众看病就医获得感和幸福感。加强总结分析调研,积极推动公共卫生应急管理体系建设和重大疫情防控体制机制改革,提高卫生应急综合能力。

三是凝心聚力走出丽水卫生健康铿锵之路。卫生健康系统全体干部职工深入贯彻习近平总书记到浙江考察时的重要讲话精神,清醒认识复杂形势,切实增强紧迫感,同舟共济、迎难而上、争先创优,奋力实现新作为、干出新特色,推动全市卫生健康事业再上新台阶。

全力护航高质量绿色发展 坚决当好“重要窗口”忠诚守护者

市公安局党委委员、常务副局长 丁文伟

市委在全市组织开展“三敢三比”大比拼活动,正当其时、势所必需、意义重大。丽水公安机关将按照市委、市政府决策部署,自觉对标建设“重要窗口”新目标新定位,全面开展“三敢三比”大比拼活动,抓好新时代丽水公安“135”战略落地,全力护航丽水高质量绿色发展,坚决当好“重要窗口”忠诚守护者。

一是以忠诚守护“重要窗口”为使命,在践行“两个维护”上尽

责担当。坚持把政治建设放在首位,建立“不忘初心、牢记使命”长效机制,继承“支部建在连上”优良传统,将浙西南革命精神红色基因融入全警灵魂血脉。牢牢把握维护国家政治安全、政权安全的首要政治任务,聚焦防范化解重大风险,筑牢维护国家政治安全和社会稳定的“铜墙铁壁”。二是以护航高质量绿色发展为目标,在平安建设新征程上克

三是锻造“四铁三能”红色铁军为保障,在全面管党治警上纵深推进。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于加强新时代公安工作的重要论述,坚决履行好党和人民赋予的新时代职责使命。深化改革创新,建强智慧警务、合成作战、公安人才“三大支撑”,构建绿色警务引领下的现代警务模式。推进“教科书式执法”创新实践,开展全警实战大练兵,着力锻造一支与“重要窗口”相匹配、“四铁三能”的党和人民满意的红色公安铁军。

“三敢三比”丽水之干大比拼



“六一”前,丽水南城实验幼儿园小朋友在操场上活动。该幼儿园不拘泥于传统的户外体育活动模式,让孩子在就近的“货架”上选取自己喜爱的活动器具,然后运用器具在操场按自己的玩法活动。活动现场,老师不对玩法进行限制,把活动选择权交给小朋友,让他们真正体验到成功、快乐、喜悦。这一做法有利于常态化疫情防控,避免小朋友为同一活动而扎堆聚集。

记者 程昌福 通讯员 祖边 摄